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Статтю присвячено аналізу теоретико-методологічних аспектів управління процесом формування іміджу 
інноваційного проєкту. Здійснено обгрунтування управлінської концепції розвитку іміджу інноваційного проєкту, 
що є своєрідним алгоритмом позиціонування іміджу та подальшої маркетингової діяльності керівника. Обгрун-
товано поняття іміджу інновації, як образ, який складається у свідомості людей, а саме: споживачів, партнерів, 
потенційних працівників, конкурентів. Його утворення відбувається завдяки цілеспрямованому впливу, наприклад, 
різноманітних маркетингових, інформаційних або PR-заходів, підвищення якості товарів чи послуг, оптимізації 
роботи з кадрами, встановлення зв’язків з партнерами. Узагальнено та виокремлено чотири основні підходи до 
формування іміджу, залежно від об’єкту управлінської діяльності – виробничий, клієнтський, комунікаційний та 
кадровий. Роль менеджера під час розвитку іміджу зводиться власне до оптимальної інтеграції та максималь-
ного ефективного узгодження охарактеризованих підходів. Головною функцією іміджу є створення позитивного 
ставлення до інноваційного проєкту, та, як наслідок, система соціальних зв’язків, довіра та висока оцінка цільової 
аудиторії. Крім того, позитивний імідж обов’зково сприяє підвищенню престижу, рейтингу, а отже, авторитету 
і впливу проєкту. В контексті структурного аналізу управлінської концепції формування іміджу розглянуто клю-
чові засоби, такі як фірмовий стиль, візуальні та вербальні комунікації, рекламні PR-заходи. Встановлено, що 
фірмовий стиль підвищує ефективність реклами. У статті виокремлено три основні етапи в управлінні про-
цесом формування іміджу інноваційного проєкту, за яких відбувається поступовий перехід від розробки страте-
гії до поступового розширення соціальної реклами та розширення системи зв’язків з громадськістю, зміщення 
акценту діяльності керівника від внутрішнього до зовнішнього іміджу, від первинних маркетингових досліджень 
до розробки методів оцінки та рефлексії сформованого іміджу. Окреслені принципи ефективного функціонування 
концепції впровадження іміджу інноваційного проєкту, базуються на знанні менеджером інновації основних законів 
людської психіки – властивостей пам’яті, емоційного забарвлення та яскравості образів. 
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Ста-
новлення нової парадигми менеджменту у сфері інно-
вацій призвело до глибоких змін у структурі управління 
процесом формування іміджу проєкту. Ефективність 
будь-якого інноваційного проєкту залежить не лише від 
економічного потенціалу, а й від нематеріального фак-
тору – іміджу, тобто сприйняття громадськістю, потен-
ційними клієнтами, партнерами чи конкурентами. Пози-
тивний імідж інноваційного проєкту сприяє залученню 
інвестицій, створенню висококваліфікованого кадрового 
забезпечення, розширення клієнтської мережі. Суб'єк-
тами іміджу інноваційної діяльності є всі категорії персо-
налу, громадські організації, ЗМІ, акціонери, економічні 
контрагенти, а також менеджер, який відповідає за його 
генерування. Водночас, розробка методологічного апа-
рату формування іміджу інноваційного проєкту є недо-
статньо вивченою. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Про-
блему управління іміджем проєкту досліджували  
Василенко О., Ковальчук А., Пітере Т., Уотермен Р.,  
Блек С., Данієлс Д.. Методологію забезпечення позитив-

ного іміджу інновацій обгрунтовано у працях Азізов С., 
Ілляшенка С., Колодки А., Лозовського О., Собка О.

Формування цілей статті. Метою є дослідження 
теоретико-методологічних особливостей та обгрунту-
вання управлінської концепції формування іміджу інно-
ваційного проєкту.

Методи дослідження. Термінологічний та структур-
ний аналіз, порівняння, узагальнення, діалектичний. 

Результати дослідження. Успіх інноваційного про-
єкту значною мірою залежить від максимально ефектив-
ного використання його ресурсів. Інноваційний проєкт 
розглядається як комплекс технічних, виробничих, еко-
номічних і управлінських заходів, інтегрованих спільною 
метою згідно завдань проєкту.

За іншим визначенням, це система взаємопов'язаних 
цілей і програм їхнього досягнення, яка становить комп-
лекс науково-дослідних, дослідно-конструкторських, 
виробничих, організаційних, фінансових, комерційних 
та інших заходів, відповідно організованих, оформлених 
комплектом проектної документації, що забезпечують 
ефективне вирішення конкретного науково-технічного 
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завдання (проблеми), вираженого в кількісних показни-
ках, і сприяють інновації. 

Покликаючись на дослідження Лозовського О., зазна-
чимо, що інноваційний проєкт має у своїй структурі такі 
компоненти: мета і завдання, функціонально-виконавчу 
структуру (сукупність розробок, роботи з підготовки 
і перепідготовки персоналу, впровадження, освоєння 
і продажу інновацій); техніко-економічне і ресурсне 
обґрунтування (показники витрат, термінів і результату); 
організаційно-економічну структуру (права і відповідаль-
ність партнерів, порядок фінансування, приймання робіт, 
санкції, премії) [5, с. 724].

Імідж організації – це образ організації та ставлення 
суспільства до її діяльності та продукту на основі сфор-
мованих цінностей [9, с. 87]. У дослідженні ми будемо 
орієнтуватися на означення іміджу інноваційного проєкту 
як образ, соціальний стереотип, суб’єктивне сприймання 
та оцінка його ресурсів у суспільстві.

Імідж є одним із нематеріальних чинників конкурент-
ного успіху інноваційного проєкту, який створює пози-
тивне уявлення та впливає на сприйняття його спожива-
чами й іншими соціальними групами, сприяє залученню 
кращих співробітників, створює засади для підвищення 
конкурентоспроможності. Формування управлінської кон-
цепції управління іміджем інноваційного проєкту охоплює 
комплекс підходів, принципів, форм і методів, які врешті 
цілеспрямовано впливають на позитивний імідж іннова-
ції. Зазначимо, що позитивний імідж забезпечує доступ 
організації до різного роду ресурсів – економічних, кадро-
вих, соціальних, а тому є одним із найпотужніших важелів 
досягнення інноваційним проєктом високої ефективності. 

Якщо взяти за основу аналізу, наприклад, такі  
критерії, як ознаки продукції, імідж також можна класи-
фікувати як: 

1. Внутрішній – той, що відображає об’єктивну якість: 
наявність стандартів виробництва, образ менеджменту, 
кваліфікація співробітників, фінансова стабільність; 
професіоналізм та взаєморозуміння у колективі (корпо-
ративні стосунки, етика поведінки, діловий стиль спілку-
вання, толерантність). 

2. Зовнішній – суб’єктивна якість: уявлення спожи-
вачів про продукцію підприємства та зворотний зв’язок, 
реклама, інноваційність продукції. Виявляється в основ-
ному в зовнішньому середовищі, орієнтованому на клі-
єнтів або споживачів (фірмовий стиль, логотип, слоган, 
інтер'єри офісу, зовнішній вигляд персоналу) [2, с. 83].

Співвідношення між зовнішніми стандартами та вну-
трішніми характеристиками визначає існування двох 
типів іміджу: 

1) позитивний імідж, що є метою управлінської  
діяльності; 

2) негативний імідж є результатом антиреклами, 
діяльності конкурентів. 

Є ряд підходів до формування іміджу інноваційного 
проєкту, які можна застосовувати з розглянутої нами 
управлінської концепції. Серед загальних підходів до 
формування іміджу підприємства виділяють:

– виробничий – орієнтований на якість товарів чи 
послуг, соціальну відповідальність предмету інновації;

– іміджевий – спрямований на маркетингові дослі-
дження (різноманітні рекламні кампанії, PR-заходи);

– менеджерський – ефективне узгодження виробни-
чого та іміджевого підходу, що забезпечується компе-
тентнісною управлінською діяльністю [1, с. 76].

Відповідно до досліджень Горбаткіна Д. [10, с. 117] 
актуалізуємо чотири підходи до управління процесом 
формування іміджу інноваційного проєкту: 

1. Виробничий – зосередження основних зусиль на 
якості інноваційного продукту, обгрунтування соціальної 
доцільності інновацій, орієнтація на споживачів та клі-
єнтів. Залучення фінансових інвестицій та підвищення 
економічної ефективності виробництва; заходи з під-
вищення кваліфікації персоналу, систематичне покра-
щення якості продукції.

2. Комунікаційний – містить у своїй основі заходи 
з просування продажів, проведення PR-кампаній, нала-
годження системних зв'язків зі споживачами, проведення 
маркетингових досліджень з метою підвищення емоцій-
ності іміджу.

3. Клієнтський – передбачає підвищення сервісу 
надання послуг, формування культури взаємовідносин 
з клієнтами та партнерами, налагодження зворотного 
зв'язку. 

4. Кадровий – орієнтований на внутрішній імідж, 
залучення засобів стимулювання інноваційного процесу, 
мотивації кадрових ресурсів, підтримка необхідниих 
соціальних програм.

Аналізуючи праці вчених, нами було виділено основні 
чинники формування іміджу інноваційного проєкту:

– показники якості продукції чи послуг, що визнача-
ють соціальну значущість інновації;

– фінансова стабільність у впровадженні проєкту 
створює позитивне бачення у потенційних клієнтів, парт-
нерів, працівників, споживачів.

– вмотивованість та зацікавленість кадрового 
складу та всіх учасників проєкту; 

– відповідність сутності іннновації державним стан-
дартам та діючим законам України;

– дотримання партнерської етики щодо суб’єктів 
співпраці (партнерів по бізнесу, постачальників, клієнтів, 
споживачів та колективу організації).

Аналіз суті та змісту зазначених підходів щодо фор-
мування та управління іміджем дає можливість удоскона-
лити основні засоби та методи управлінської діяльності 
у процесі реалізації інноваційного проєкту. Сюди нале-
жать як маркетингові інструменти, так і контроль якості, 
внутрішньо-корпоративні фактори (наприклад, система 
менеджменту), фінансовий імідж (тобто фінансова стій-
кість та інвестиційна привабливість підприємства). 

До основних засобів управління процесом фор-
мування іміджу віднесемо: фірмовий стиль, візуальні 
та вербальні засоби, інтегровані маркетингові комуні-
кації (реклама та PR-заходи). При проведенні PR-за-
ходів необхідно, щоб базові характеристики проєкту 
відповідали специфіці проведеного заходу. Важливо, 
щоб PR-акції чітко відповідали та мали відношення до 
цільових аудиторій. Одним з найдієвіших методів фор-
мування іміджу є створення фірмового стилю інновації.  
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Він розкриває візуальну і смислову цінність проєктної 
діяльності. 

Родіонов О. зазначає, що компоненти фірмового 
стилю допомагають споживачеві орієнтуватися в потоці 
інформації, викликають у нього підсвідоме позитивне 
відношення до фірми. Це сприяє виведенню інновації на 
ринок нових товарів (послуг). Товарний знак та інші ком-
поненти фірмового стилю товарів, що завоювали при-
хильність споживачів, слугують в їх свідомості гарантією 
якості нових товарів [7, с. 155]. 

Імідж є невід’ємною та обов’язковою складовою 
бренду інноваційного проєкту. Основними властивос-
тями іміджу є його доцільність, проєктивність, довіра 
цільової аудиторії та відповідність її властивостям, дина-
мічність та достовірність. Головною функцією іміджу 
є формування позитивного ставлення споживачів до 
об’єкту інноваційної діяльності. Для успішної реалізації 
інноваційного проєкту потрібно спочатку сформувати 
його позитивний імідж, який дасть більше переваг як для 
інвесторів, так і для потенційних споживачів. Найбільш 
ефективними засобами формування іміджу є реклама, 
PR та фірмовий стиль. 

Управлінська концепція формування іміджу іннова-
ційного проєкту реалізується за певними принципами:

– повторення – базується на здатності людської 
пам’яті, запам’ятовувати інформацію, що багаторазово 
повторюється;

– неперервного підсилення впливу – підсилює аргу-
ментованість та емоційність образу проєкту;

– співвідповідність зовнішнього та внутрішнього 
іміджу проєкту; 

– актуальності – відповідність інноваційного проєкту, 
а також його іміджу сучасним вимогам суспільства, вод-
ночас проведення заходів щодо реагування на можливі 
трансформації іміджу відповідно до потенційних змін 
у суспільстві [6, с. 242].

У контексті розробки та функціонування управлін-
ської концепції формування іміджу інноваційноїго про-
єкту виділимо три основні етапи.

Перший передбачає розробку стратегії іміджу, 
постановку ближніх та перспективних цілей, завдань, 

визначення найбільш конкурентноспроможних компо-
нентів інновації, аналіз цільової аудиторії (партнерів, 
співробітників, потенційних клієнтів). На даному етапі 
здійснюється формування внутрішнього іміджу проєкту, 
в той час як зовнішній імідж за мінімальних витрат на 
рекламу акцентує увагу на ключових рисах інновацій-
ного проєкту, окреслює його майбутню нішу у певній 
сфері діяльності.

Другий етап передбачає реалізацію розробленої 
стратегії. Оскільки він є найбільш тривалим, містким за 
часом та фінансовими витратами, важливо залучити 
кваліфікованих співробітників, що мають необхідні ком-
петентності. Водночас, внутрішня складова іміджу орі-
єнтована на формування сприятливого мікроклімату 
всередині колективу, усталення стилю організації, опти-
мізація маркетингових досліджень. Зовнішній імідж інно-
вацій спрямований на становлення зворотнього зв’язку 
з клієнтами, системи взаємодій з різними соціальними 
інститутами, розвиток соціальної реклами. 

Управління третім етапом передбачає активну участь 
в суспільному житті, публічні заходи різного рівня. Кадро-
вий склад орієнтований на вдосконалення професійних 
компетентностей, участь у різноманітних тренінгах та 
навчальних семінарах забезпечення зворотнього зв’язку 
з клієнтами та партнерами. Для ухвалення подальших 
управлінських рішень необхідна оцінка та рефлексія 
сформованого іміджу. 

Висновки. Таким чином, нами розглянуті основні під-
ходи, принципи та засоби формування іміджу інновацій-
ного проєкту. В ході дослідження доповнено властивості 
та вдосконалено типологію іміджу. Виконано аналіз під-
ходів до формування та управління іміджем інновацій, 
визначено їх переваги та недоліки. Розроблено управ-
лінську концепцію формування іміджу інноваційного 
проєкту. Отримані результати дають змогу будувати 
управлінську позицію у сфері іміджу інновації. Подальші 
дослідження вважаємо за доцільне спрямувати на роз-
робку програми комплекс-заходів провадження та вдо-
сконалення методів оцінки ефективності іміджу інно-
ваційних проєктів як оптимізації важливої складової 
управлінських заходів. 
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FORMATION OF THE IMAGE OF THE INNOVATION PROJECT AS A MANAGEMENT PROBLEM
The article is devoted to the analysis of the theoretical and methodological aspects of managing the process of 

forming the image of an innovative project. The substantiation of the management concept of image development of the 
innovative project, which is a kind of image positioning algorithm and subsequent marketing activities of the manager, 
has been substantiated. The concept of the image of innovation is substantiated, as an image formed in the minds of 
people, namely: consumers, partners, potential employees, competitors. Its formation occurs due to targeted influence, for 
example, various marketing, information or PR activities, improvement of the quality of goods or services, optimization of 
work with personnel, establishment of relations with partners. Four main approaches to image formation are summarized 
and distinguished, depending on the object of management activity – production, client, communication and personnel.  
The manager's role during image development actually boils down to optimal integration and maximally effective coordination 
of the characterized approaches. The main function of the image is to create a positive attitude towards the innovative 
project, and, as a result, a system of social connections, trust and high evaluation of the target audience. In addition, a 
positive image necessarily helps to increase the prestige, rating, and therefore the authority and influence of the project. 
In the context of the structural analysis of the management concept of image formation, key tools such as corporate style, 
visual and verbal communications, advertising PR events are considered. It has been established that corporate style 
increases the effectiveness of advertising. The article highlights three main stages in the management of the process of 
image formation of an innovative project, during which there is a gradual transition from the development of a strategy to 
the gradual expansion of social advertising and the expansion of the public relations system, the shift of the emphasis of 
the manager's activities from internal to external image, from primary marketing research to the development of methods for 
evaluating and reflecting on the formed image. The outlined principles of effective functioning of the concept of implementing 
the image of an innovative project are based on the innovation manager's knowledge of the basic laws of the human 
psyche – the properties of memory, emotional color and vividness of images.

Key words: image of an innovative project, external and internal image, management activity, management concept, 
image factors, principles.
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